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KV sí b o v
A szkeptikusok azt mondják, hogy 

az örök béke eszméje sohasem fog meg­
valósulni. Amig emberek sokasitjái: he 

alföldi tereket, amig indulatok, szenve­
délyek lesznek, amig kapzsiság, túlhajtott 
önérzet hiúság és egyéb hajlamok dirigál­
jak a halandókat, az örök béke eszme je 
csak alom, a legjobb esetben jámbor 
óhajtás marad. Lehet, hogy nekik van 
igazuk. De nem kevésbé lehet igazságunk 
nekünk, amikor ennek az elérhetetlen 
ideálnak megközelítését hirdetjük. 1 la tör­
vények és intézmények készüllek arra, 
hogy az egyes ember vad indulatait teke r 
tartsák inért ne létesülhetnének törvények 
és intézmények arra, hogy egész népek 
vagy nemzet-testek vágyait mérsékeljék, 
szenvedélyeit gúzsba kössek, önzésének 
gátat vessenek.

Nem akarunk most arról szoloní, 
hogy a háború egy nemzet java erejét 
dönti korai sírba Arról sem, hogy a 
borzalmasságig tökéletesített íVg\ verek mily 
rettenetes tömegmészárlást visznek véghez 
s hogy anyák, hitvesek és árvák szivet- 
tepő jajgatása kisér minden kardcsapást, 
minden tovasüvöltő golyot. Nem ezekről 
szólunk most.

A huszadik század a gazdaság je­
gyében indult meg. És ennek szemüve­
gén át kell néznünk a háború rombolásait.

Maga i hadi: a iazas készü­
lődés megakaszt minden gazdasági mun­
kásságot. Mindenkinek aggódó szeme ott 
esügg a csatatéren, es mint vihar előtt 
ijesztő csend bontja szét félelmetes szár­
nyait. Az üzleti élet pang, a kereskedelem 
megszűnik.

Aztán megdördülnék az elő ágyuk, 
kíki iparkodik vagyonkáját biztonságba 
helyezni.

A vsliaiko/asi kedv szárnyaszegeit. 
a drágaság fökozódik. az értékek esnek. 
Sivárság,- apathia, kedvetlenség mindenütt.

Azulán veget er a hadakozás. Győ­
ző és legyőzött .egyébképen megsínyli. 
Mi haszna a győzőnek, ha végül egv 
kis területet kap, mikor vállait zsibaszto-

uuvos matassa: lesz az iparra es kereske­
delemre. Mar pedig az uj törvéuyterve- 
ze! oly sole és nagylmiíosságu kérdést 
ölel lel, a gyakorlatban meg ki nem 
proball uj intézményeket kíván létesíteni 
és általában annyira túlterjeszkedik ipar- 
törvényünknek megszokott keretein, hogy 
:t gyakorlati alkalmazhatóság szempont­
jából az alapos megfontolás nagyon is 
indokolt.

Ami a törvénytervezetet általános­
ságban illeti, minden érdeked tényezőnek 
és mindenkinek, aki az ország iparának 
és kereskedelmének fejlesztését és virág­
zását szivén viseli, örömmel leéli látnia, 
hogy az 18°-4. évi 17. törvénycikkben 
lóglak, most érvényben levő ipartörvé­
nyünknek a revíziója nagy lépéssel ha­
ladt előre n megvalósulás felé. Ámde 
más kérdés, vájjon kivánatos-e hogy a 
tervezet jelen alakjában és főleg mostani 
terjedelmében vál jék törvénvnyé ? Erre a 
kérdésre hab zas nélkül és határozottan 
nemmel kell felelnünk,

A tervezethez fűzött előszó maga 
is elismeri, hogy sok szó fér ahhoz, 
hogy az egész anyag egy törvénybe le-

Äz táj ipartöi’wénf
Régi óhajtása az 1 parossag11ak egy 

uj ipartörvény megalkotása. Még is két­
ségtelen. hogy minden érdekelt tényező

A BELÉNYESI ÚJSÁG EREDETI TÁRCÁJA A tiszt homlokán kiütött a hideg verejték.
Minden szentekre a cár. megőrült, - . vil­

lant át az agyán egy pillanatra. Ám a másik 
szempillantásban már elszánt nyugalom szólalt 
m j.

Bocsánatén esedezem. Felség, de itt sem­
miféle írógép nem kopog a teremben.

Vladimir az előtte hevem aktacsomóra 
csapott az öklével.

Nem kopog : I lát akkor mi kopog ? Mi 
tesz úgy folyton, hogy kipi-kop . . . kip-kop 
ha nem írógép I

Bocsánatén esedezem, Felség, de ... akart

Igen lm nem ment még el az eszed ?
A tiszt minden bátorságát összeszedte, 

hogy szembe szálljon a hatalmas úrral es Ja 
tlogva válaszolt,

Bocsánatért esedezem, kétség. Lé az ud­
var tudomása szerint tíz nap óta nem totál title 
a lakosztályban felségsértő, átkozott iratot,

Peesovnak igaza volt. A forradalmi bizott­
ság utolsó üzenete a cárhoz tíz nap előtt került 
kt Yladimtv Íróasztaláról, ahol az államinaiiiánv 
zati okmányvsomó tetején feküdt, (dépirással le­
kopogtatott irat tolt és a cár halálos Ítélete volt 
benne, arra az esetre, ha két hét alatt nem adja

Ä H A T A L 0 Wi
Irta : Z.SOLDO LÁSZLÓ

Vladimir cár izgatottan pntant fel az Író­
asztala melöl :

De hisz ez tűrhetetlen I kiáltotta ha­
raggal. -- Hol kopog ? - és hangja itt egy­
szerre félénkké meg zavarossá vált Hol ko­
pog itt Írógép ?

Becsöngette a szolgálati evő udvari tisztet
.előzni. iVV-uakaés csöndesen min men

C:igene szónok jutni.
Honnan kerül az Íróasztalomra, az ágyam­

ba, a párnára, a kabátom zsebébe, a sző­
nyegre a falra, úgyszólván nap-nap után a 
forradalmi bizottság halálos ítélete írógépen le­
kopogtatva, ha nem itt, a tulajdon lakosztályom 
ban van eldugva az írógép ? Honnan, Pecsov" 
ezt fejsd meg nekem, ha még nem ment e, 
az eszed ? !

Ez az utolsó mondás, úgy látszik, tetszett 
Vladimir cárnak, mert rekedt hangon nevetett 
és újra mondta.

t hétből timaga mellé intette.
Hallod? Kipi-kop ? . . . kip-kop ? Hallod 

Pecsov ?
Pecsov, a szolgálattevő tiszt nem hallót 

ugyan semmit, de azért mialatt úgy állott ural­
kodója előtt, mint a cövek, vak engedelmesség­
gel válaszolta.

Parancsára, felség, hallom.
A cár tenyerével az asztalra támaszkodva, 

szemében a téboly tekintetével meredt a levegőbe.
Kip-kop . . . kip-kop, kopog az Írógép. A 

halálos Ítéletemet kopogtatja hallod-e Pecsov ?

mar le es a mmden 
oroszok ura ez kló szerint szünet és jóformán 
alvás, vagy nyugalom nélkül ezen az egv dilem­
mán töprengett.

Alkotmány a népnek, vagy halálos Ítélet 
a cárnak.

Teljes tíz napon át mérlegelte, fontolgatta, 
hánytorgatta johhra-halra magában a kérdést 
mindaddig, amig végtére víziói nem támadlak 
és hniiucinátni nem kezdett.

... Kipi-kop . . . kip-kop. Most kopogtatja
a szobában a halálos ítéletet az trüge p

Tüdőbetegségek, húrotok, szaruár- 
köfiögés, skrofuíozk Influenza
ellen számtalan tanír és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat -is kínálnak, kérjen mindenkor 
„tioehc" eredeti csomagolást,

F. Hoffmantt-lőa Roehe & €o. Basel (Svájc)

Kopható orvosi rendeteirt a gyögyszertirak-
ban. — Ara tivegenkliit 4.— korona.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti • köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást,
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gyen-e ? Mellette 
egybefoglalt rés 
latba kerülnek, i

indokok is

törvény
egyes

mm
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Megrögzött, vérbeli kénvur vult, és inkább 
megőrült semhogy rá tudta volna • .agát szánni, 
hogy alkotmányt adjon a népnek Ilyen az iga­
zi cár.

Pacsov is megborzadva látta, hogy őrült­
van dolga és sokéit nem adta volna, ha 

akárhol másutt, csak ne a cár szobájában érez­
te volna magát. Hirtelen mentő eszméje támadt. 
Mielőtt előbbi sz . : - n ív megtalálta volna a 
választ, szaporán, mm k valamire felelne,
folytatta a mondókáját :

— Különben pedig Felséged parancsára 
tüstént értesítem a testürség para; snokät, hogv 
tiltott Írógép kopog a szobiban.

— Az en parancsomra csodálkozott
Vladimir, mert első percben nem emlékezett vis­
sza a parancsra, amit nem is mondott. A kö­
vetkező pillanatban azonban, befolyt '-'imó ál­
lapota révén már maga is azt hitte, hogy ezt a 
parancsot adta a tisztnek, és visszahúzódva író­
asztala mögé a karosszékbe, kegyesen intett : 

— Helyes, Pacsov, eredj 
Csakhamar futótűzként terjedi cl először 

udvarnál, áfán pedig egész Pétcrvárott, 
\ lndv megőrült. Az udvarnál, ahol

„onyo? ' a doF-ban, vsak suttogtak
.előle, a \. .v .. aho .1 hivatalos felvi­
lágosítást megtagadtak és mum.ut makacsul cá­

foltak, hangosan tárgyalták a szenzációs politikai 
eseményt.

A forradalmi bizottság titkos ülésező helyén, 
egy eldugott hónapos szobában, hidegvérrel 
fogadták a nagy njvságot.

-- Ha Vladimír megörült, akkor nem Vla­
dimir, hanem Péter ttr fog meghaló a zsarnoki 
széken.

Aztán, mintha misem történt volna, csönd­
ben hozzáfogtak egy uj kiáltvány megfogalma­
zásához, melyben figyelmeztetik'« népet, hogv 
az uj cárral sz . ett legyen mindaddig tartözkn- 
dó, amig az alkotmány kérdésében szint nem 
vall. Ha megadja nz alkotmányt, akkor éljen 
az a tyuka, ha továbbra is abszulutizmust akar, 
vesszen el.

Egyszerre távoli robbanás zaja rázta meg 
a szoba ablakát. A bizottság tagjai felugrottak 
a helyükről,

— Merénylet ! Hogyan ? Mára senki ellen 
sem adtunk ki halálos Ítélek

Valami működve! eleit, - jegyezte 
meg fagyos mosolylyal az.. ... dvégen Merinufí, 
a forradalmi bizottság feje és vezére, akinek nagy 
[elsőbbsége első tekintetre meglátszott a többiek 
fölött. - Mindig belekontárkodnak a dolgunkba.

Nemsokára ismerős léptek kocogtak a 
folyosóról.

Ithon van a szakácsnő ?-kérdezte kívülről 
I egy női hang. Ez volt a jelszó, a bebocsátásra.

Kinyitották az ajtót és Olga lépett be, a bizottság 
; legkülömb vizslája. Kissé izgatottan dobta le ma­

gáról nagy gyapotkendőjét, amelyikbe he volt 
I burkolodxva :
1 „ —- Sándor levegőbe röpítette a cárt. Most.

1 >t percei előbb.
Az emberek mintha villamosütést éreztek 

volna a testükön;
Vladimírt ;

- Nem. az ttjai. Pétert. A piyattdvav előtt. 
Most érkezett Moszkvából, hogy proklamlája ma­
gát. Cafatokba röpült. Őrült pánik. Sándort 
elfogták.

A bizottság tagjai csupa halálra szánt 
arc, öszsxcnéxtek.

I gyes dillctans, il tin nyögte magában
Egy őszbecsnvarodott ur, aki az imént 

még az tij proklamátiót szöyegezte, ceruzájával 
huzigálni kezdett valamit a fogalmazványában:

Vladimir megőrült: Zsarnoki hajlamá­
val ösmert utódját Pétert utolérte a népszabad­
ság bosszúálló angyala, tehát az uj cár . . .

Az öreg a kör ül áll ókra tekintett :
—- Ki is most az u j cár ?
— Cirill, mondotta valyamelyikük,

(folytatás# köretkeiik.)

felhozza azt. hogy az 
vészek igy szoros kapcso 
, u "V törvénybe fog­

laltatván különféle rendelkezések, az el­
járás egyszerüsittetik és elkerülhetökké 
válnak az ismétlések és m. . törvényre 
való hivatkozások.

Ezek az érvek azonban nem elég 
fontoesak és semmiesetre sem elegendők 
arra, hogy az uj ipartörvényne tervbe 
vett kiterjedésében való megalkotása 
mellett foglaljunk állást, azokkal a sok­
kal nagyobb száma és sokkal fontosabb 
indokokkal szemben, amelyek ellene 
szólnak. Ez közölt a tervezet előszava 

felhoz" hogy a törvény nagy
rrjede tehető annak kezelhető

ségét, hogy speciális, ^ gyek könnyeb­
ben mennek át az egyes érdekeltségi­
körök vérébe, tehát alkalmazásuk egy­
szerűbb és könnyebb.

Vannak azonban ennél súlyosabb 
előtt az, hogy a 

tervezetből mostani terjedelmében és alak­
jában lehet egy törvény, de egységes 

soha. A törvénytervezetnek 
részeit annyira Külömböző felfogás 

át, mintha azolt nem is egy kor­
szakban készültek volnk.

De ettől eltekintve, lehetetlen, hogy 
pari életünk a legnagyobb zavarok es 

legsúlyosabb íázkódtatások nélkül neg- 
birja annyi uj intézménynek az életbe 
egyszerre való átültetését, sőt a megle­
vő és megmaradó intézmények keretén 
belül is annyi uj intézkedésnek egy idő­
ben való keresztülvitelét, mint a mennyit 
a törvénytervezet magában foglal.

Még egy nem kevésbé lényeges 
szempont szól a7 ellen, hogy a tervezet 
reformok min ’ _gv időben lépjenek élet­
be. Ezeknek, az uj intézményeknek a 
fenntartása ugyanis óriási költségeket 
igényel, amely költségeknek nagyobb ré- j 
szét járulékok és tagsági dijak alakjában 
közvetlenül és kizárólag, másik részét 
pedig kői” elve, adó alakjában jobbára 
szintén lz iparos — keresi'edö osztály 
fizetné amely költségek oly nagy terhét 
hárítanak egyszerre az iparosokra és ké­

ve, akik vagy

reskedőkre, hogy azt ez az osztály 
exiszteneiájának veszélyeztetése nélküli 
meg nem bírná. De nem bírná meg a 
terhek áthárítását a fogyasztó közönség 
sem, a melye, u máris uralkodó általános 
drágaság elégé sújt

Ily körülmények között, bármennyire 
imponálló is az a nagy anyag, amelyhez 
hasonló terjedelmű törvényalkotás kevés 
van, amellett kell állást foglalnunk, hogy 
az uj ipartörvény maradjon körülbelül 
azon keretek között, amelyben a mostani 
ipát törvény mozog, polccá a hiányokat 
es javítva az elavult mtézkedéseket. 

j Ellenben a tervezet egy óbb részeiben } 
; felölelt kérdések csak az uj ipartörvény 

megalkotása után, fokozatosan, külön 
törvényekben nyerjenek megoldást.

A hétről.

Összejönnek tanácskoznak. Egyik 
jelölő értekezlet a másikat éri. A vezetők 
puhatolóznak a nép hangulata után s 
hamis acordok ütik meg füleiket; Miért? 
Mert akikkel Összeköttetésben vannak 
azokat személyes motívumok vezetik.
AZ uralkodó párt szerdán és szombaton 
tartott jelölő gyű léseket. Ez a párt lo­
jálisnak tartja magát s bár minden egyes 
tagja elitélőleg nyilatkozott az ifjak párt­
jának ama merész kijelentésére, hogy 
„Le a papokkal, le az urakkal“! —•
Mindazonáltal annak első részét a két 
magyar felekezet lelkészének mellőzését 
kimondta. Szomorú jele az időknek! 
Mindenesetre az illető lelkészeket ez az 
eljárás a jövőben nagyobb tevékenységre 
s helyesebb társadalmi politikára kell 
hogy sarkalja.

Eddig különben azok vannak jelöl­
ni agukat jelölték, vagy 

kilincseltek. Belelik itt is, hogy „a 1 
nemes büszkeség rongyokban jár és szá- j 
ráz kenyeret eszik“ ! Különben a ki vá­
ros atya akar lenni, utcahosszat kiabálnia j 
kell a pótadó és az esküdő fizetés ellen. 
Ez ma a legegézségesebb programm ! j 

A jelölésen jelen volt román papi |

es nem papi emberek a két magyar pap 
kihagyásának munkálásával nem segítették 
elő a román magyar barátságot. Sőt 
ezen eljárásukat itt e helyen a jövőre 
vonatkozol ag leszögezzük.

No de miért politizáljak én? Hiszen 
m i már ez nem okos embernek való dolog. 
Beszeljünk inkább a színészetről, szín­
házban e Iléten sok ju kacagtató est 
volt, ezek között az Újvári jutalom játé­
ka.A Mikulás is e héten járt városunkban. 
Haragosan jött, háborús kedve volt, fa­
gyos lehelettel es borzas szakállal. Újvári 
komikusunknak csúsztatott is a zsebébe 
valamit. De ón hiába tettem ki a csizmá­
mat nekem nem hozott semmit sőt még 
a képviselő jelöltek közül is kimaradt 
népszerűtlensége réven, a

Hírnök.

A színházi hét.
E heten a színházban a műsor válto­

zások domináltak. Vasárnap este „Fuzsi- 
tus kisasszony“ helyeit „Aszfaltbetyár“ 
Szerdán „Kemény“ helyett „Nattalin“ és 
pénteken a műsorra kitűzött „Varázske­
ringő“ helyett „Szép Ilonka“ és végül 
szombaton, a „Dolovai nabob leánya 
helyett „Fuzsitus kizsasszony“ került elő­
adásra. S a műsor változása miatt bár­
mily kellemetlenül hatnak is a színház 
látogató közönségre, még csak felelősség­
re sem vonhatjuk a direktort. Hiszen ő 
csak azt az üzleti elvét váltja valóra, 
hogy változatos műsorral fog szolgálni. 
Mindamellett a változatosságnak esetén 
magyarázásárol ezentúl nem kérünk.

A vasárnapi előadás. Vasárnap Feld 
Mátyás és Faragó Jenő társascégnek 
„Aszfaltbetyár“ cimü bohózata került 
előadásra. A darab maga nyári sőt káni­
kulai alkalomra izódott, s igy kétes érté­
kének megállapításánál nem szabad a 
komoly kritika mértekét használni, sőt 
az előadásra vonatkozó megjegzésünket 
is elhallgatjuk, de egy körülményt nem 
hagyhatunk megemlítés nélkül. Az igaz-
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gató nevezetesen azt a 'arabot előző 
heten zónaelöadásra tűzte hí és mégis 
rendes előadásban adta elő. Előbbi tényé­
vel beismerte, hogy a dara’ csak zóna­
előadásra érdemes, de utói- > meggondol­
ja és beadja rendes előadásban a bérlők­
nek. Ez ellen a jóizlcs nevében óvást 
kell emelnünk. A színészet gügyét oly 
impozánsan felkaroló közönség mint a 
miénk, ily leiem ' nem érdemel ki. 
Mentségül nem foga..imijuk el azt, hogy 
a vasárnapi publikumnak ilyen darab 
kell, mert akkor a bérlők s látogatják 
a színházat és ők nAm eiugszenek meg 
a Feld Mátyási ádákkal. Az igazgatónak 
pedig az irodalmi nívóról a színház 
tulajdonképpeni fenntartói, a bt . rová­
sává nem szabad leszállnia. Egy jó nép­
színmű előadása kielégítette vema a 
bei löket és a vasárnapi publikumot 
egyaránt.

Hétfőt Porzsolt „Asszony“ cimii 
zinmüv' ák abban a kifogástalan 

■íőacla. y r 'vsnlat drámai elő­
adásait jellemzi. Az, v ’ás főerőssége 
ismét Dobos igazgatóné volt. Megragadó 
egyénilyeg mélyen átgondolt játéka, a 
drámái kitöréseknek precíz kifejezése nagy 
hatást /ettek a csekélyszámu közönség­
re. A drámai előadások sorsa nálunk az 
igazgatóm kezébe van letéve, Ha incliz- 
pozicióval Küzdenie, vagy egyeb okok 
akadályoznák a drámai főszerepek eljárá­
sában a darab sikereik őségé megvolna 
pecsételve. Az igazi művészetet méltá­
nyolni tudó közönségemé hálásan is 
ünnepli őt minden fellépésekor.

Partnere az udvarlót alaeitó Bónyi 
krónikus szerepnem tudással küzdött ami 
szinte megakasztotta a cselek Vény mene­
tét. A többi szereplők közül még Rajzol 
es Óvári Rózsit említhetjük meg. Mind­
kettőnek játéka szépen illeszkedett bele 
az összjátékba.

Kedden : „Szép Ilonka“, ez az izig- 
vérig magyar levegőjű operette ment telt 
ház részvétele n.e.iett. Az előadás erköl­
csi sikere al a maradt az anyagiaknak. 
Ilonka s"btiiis alakját Küvthi Lili rajzolta 

.cg, de alakításából hiány volt a naivi­
tás es bájos félénkség, mely ennek a 
szerepnek Hgjobban megfelel. A térd Íg­
érő kurta uha még nem elég az ilyen 
ideális i .ínyszerep kidolgozásához. A 
harmadik .elvonásban se. , <udta híven 
és természetesen vissza!ük.ózni s szere­
pében csalódott lánykának paroxismusát.

Novák Ilonka Mátyás 1 • -ily szere­
pében művészetének javát nyújtotta. Ala­
kításával egyrészben találóan és sikerült 
sziliekkel jelemezte a hóditó büszke és 
a gyengéd gráciával lépett tncaival va­
ksággal frappirozta a közönséget,

A cinkotai kántor jóízű alakjából < 
Ivokles mitsem tudott csinálni. Maszkja 
sem volt találj 'z ^"eg Peterdi szere- | 
pében jó volt lú. ... udvari bolond j 
eszelgös szerepében Újvári tett tanúságot j 
a komoly szerepekben! járt ságiról és í 
helyes érzékéből. Az előad...., menetére 
némileg zavaróra hatod, hogy a közön­
ség egyresze a legkomolyabb mondásait 
*s megkacagta. De ez már a I Vjikusok j 
vcgzete. No meg az is, hogy u mrma- ,

természet ölében• óik felvonás végén a 
keleti megfagynia.

Szerdán: Holtai Jenő sziporkázó 
szellemességül bohózatát, a ,,Naflalin“-t 
csekély számú közönség részvétele mel­
lét került színre. Az előadás annyit sem 
érdemelt. A szereplőn egyike sem nyúj­
tott kidolgozott alakítást, talán azt hitték 
hogy bohózatnál a kellő betanulás is 
mellőzhető. De tény, hogy a szereplők 
szokatlan nemtörődömséggel játszottak. 
Bónyi ismét zeteti a szerep nem tu­
dásban, azonfelül tévesen fogta fel a 
szerepet. Az egész ensembléből Újvári 
emelkedett ki folyékony előadásával és 
Patkány Etus szerepében, Novak Ilona 
-kedves pajzánságával és grációzus tán­
cával Dobó Sári értelmesen előadott 
kuoléjával sok tapsot Unott.

Csütörtökön : Up - Miklós jutalom- 
játékául a „Nap hős. mii kacagtató 
bohózatot játszotta a társulat. A közön­
ségnek a jutalmazott iránti szimpátiája 
szépen nyilatkozott meg az előadáson, 
amennyiben a közönség a bérletszünet 
dacára egészen megtöltötte a színházat. 
Ovációról pedig csak azért nem számol­
hatunk be, mert a jutalmazott arasznyi 
szerepe nem volt alkalmas az ünnepeke- 
tésre.

Helyette az igazgatóné egy táncosné 
szerepében rászolgált az ünnepeltetésre 
A művésznő ezúttal egy vérbeli újabb 
soubbrett szerepben lett tanúságod fi­
gyelemre méltó kvalitásokról. Énekszámai 
után percekig zúgtak a tetszésnyilvánítás 
jelei. Jól mgjátszották szerepüket Alapi 
és Konc is. Az uj komi-kárul az elisme­
rés hangján emlékezhetünk meg.

Péntek : „Szép Ilonka" ment az 
ismert szereposztásban félhelyárakkal.

Szombaton : „Fuzsitus kisasszony“ 
Ziebnek a budai színkörben nemrég be­
mutatott uj operettje került színre. A 
könnyed zene nálunk is hatott és a lib- 
retója Mérei Adolf sikerült fordítása tet­
szésre talált. Az operett címszerepét No­
vák Ilona alakította az ő elragadó tempe­
ramentumával.

A hét műsora: Vasárnap Fehér 
Ilona, Gárdonyi nagysikerű népszínmű­
vét játszák. Hétfőn, a Remény előadásán 
a Jótékonyság Szélemé vonul a színház­
ba, az igazgató ugyanis ez előadás jö­
vedelmének egy nagyobb részét a szegény 
gyermekek felruházására fordítja, Az j 
igazgatónak ezt az áldozat készségét re- j 
mélhetőleg telt házzal fogja honorálni a j 
jótékonyság ideális eszméjéért lelkesülő j 
közönségünk. Kedden viharos kacagástól I 
lesz hangos a színház. A s tbin nők cl- í 
rablása cimii bohózatban egymást köve- j 
tik a páratlan humorral megirt jelenetek. ! 
Szerdán Milockev klaszikus zenéjü ope- j 
réti je a „Komédiások“ kerül színre. Csü- ! 
törtökön Rajz Ödön jutalomjátékául 
Egy katona története, kerül előadásra. 
Ez a színmű elsőrendű drámai alkotás 
és kiválóan r'" almas arra, hogy Rajz 
alakító képessége megfelelően érvényesül­
jön. Ő ugyan nem vadászott külső ha­
tásokra. alakításaiban többre becsülte a 
művészi nívót a könnyen elérhető siker­
nél, de a müértő közönség éppen ezért 
adózott elismeréssel minden szerepléséért

Rajz egyénisége és ritka rendezői 
talentuma rászolgált arra. hogy intim 
ünneplés keretében tartja meg jutalom- 
jatekat. Péntekén zónában Varázskeringő, 
megy. Szombaton, a most elhalt Sardou- 
nak egyik legkitűnőbb drámája a „Bo­
szorkány" kerül színre.

HÍREK..
Személyi hírek. FÖLDI JENŐ királyi 

tanfelügyelő, ki január elsejétől az újonnan fel- 
: állított helybelyi kir. tanfelügyelőség vezetője 

lesz a napokban városukba időzött, hogv család­
ja számára lakást kérésén. De eredményt nem 
ért el. Itt léte alatt tisztelgett Radu Demeter 
püspöknél.

— l>r. Wertiieimslein Henrik, fő­
szolgabíró ki betagsége miatt szabadságon volt 
a múlt hét folyamán hazaérkezett és átvette 
hivatala vezetését.

( — Bimbó hullás. Könyves- János fe-
! ncsi ifjú lelkész és nejét súlyos csapás érte el- 
1 ső szülött kis gyermekeik- első perceiben meghalt. 

Temetése f, hó 10-én délután volt.
— Képvisel# választá*. A bihari kép- 

: viselő választás alkalmával nagy többséggel 
Nadányi Miklós 48-as kormánypárti jelölt lett

1 megválasztva, ki mint a függetlenségi párt elnö- 
! ke érdemelte ki buzgó munkásságával a meg

tiszteltetést.
— lír. Butler Ferencs t. b. vármegyei 

főorvos, takarékpénztári igazgató, ki a takarék- 
pénztárak országos szövetségének- a gyűlése Bu­
dapesten időztében hirtelen megbetegedett, karján 
operationale lesz kénytelen magát alávetni s 
emiatt szanatóriumban maradt s karját hosszabb 
ideig nem lesz képes használni.

— Koronás életbiztosítás. A belé­
nyesi népbank életbiztosító osztályt szerzeteit 
heti egy koronás befizetéssel, különösen szegé­
nyebb sorsú embereknek a részlet kicsinységé­
nél fogva előnyös és hasznos intézmény.

— Meghívó. A Wiilgerodt müvek erdő- 
ipar b. t. betegsegélyző pénztára folyó évi dec. 
hó 20-án d. e. ,(J órakor Szudrieson a vállalat 
irodaheliségében rendkívüli közgyűlést tart, 
mehre a pénztár tagjait meghívja. Tárgysoro­
zat : 1. lg, tag választása. 2. Az alapszabályok 
módosítása.

— Nyilvános köszönet. Az „Iparos 
Ifjak Önképző Köre" által rendezett f. évi nov. 
hó 29-én lezajlott. Kedélyes délután alkalmából 
felülfizettek a következők : Székely József 2 k. 
Bottyán Pál és Ötvös Géza urak 1—1 koronát 
fogadják hálás kőszünetünket. Az elnökség.

— Nyilvános nyugtázás. Az állami 
eleimi iskola gondnoksága illetve óvoda fel­
ügyelő-bizottsága vészéről az iskola óvoda sze­
gény növendékeinek felruházására Bcliozay 
Eleimé, Fényes Ákosné, Zankó Tivadarné, Bot­
tyán Pálné, Ertsey Kálmánná, Gécy Dezsőné, 
felügyelő-bizottsági tagok által gyűjtött adomá­
nyok kinmtása: A novemberi gondnok gyűlé­
sen jelen voltak adakozása Lö kor.. _ öt) fillér...
Grüner Simonné ÍÖ k., Belényesi izr. jótékony 
nőegylet 20 k., Belényes város 100 k., -Beié 
nyesi Takarékpénztár 20 le., N. N. 50 k., 
Dr. Wertheimstein Henrik 20 k., Veinstein Mark 
10 k., Kosztka Géza 10 k., Tóth Andor 3 k., 
Buder József 2 k., Berkovics N. 1 k. Süss­
mann Lázár 1 Ív, Büehlcr József 1 k., Képes 
Ignác 1 k., Özv. Leipnik Mártonná 4 k,, Czuk- 
ker Zsigmond 1 k., Pavlovies Istvánná üt) f., 
Bátory Jolán 2 le., Pallady Kornél 1 k„ Nép­
bank 4 k., Stern Mór 2 k., Schvimmer Mihályné
2 k., Vóldán János 1 k.. Papluka György 2k., 
N. N. 30 f„ N. N. 30 f., N. N. 40 "f., N. N. 
40 f, Bottyán Pálné 2 le., Egy kis leány 20 f. 
Gccy Dezső 3 k., Zsigmond 1 k., Weissglaz 
1 k., Morei János 2 le., Bogdán 1 k., Virághné 
JO f,; Dringó ÜU í,, Valhovszki Géza 1 k,,

A
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nyéknek késedelem nélkül való kezeiese 
v:;ak úgy biztosítható, lm a közönség 
a cső magolására és címzésre vonatkozó 
postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tart an dók a 
következük :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos vagy tiszta közönsé­
ges vászon, kisebb értékű és csekélyebb 
súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló 
papír használandó.

Vászon vagy papiiburkolattal bíró 
csomagokat, gömb nélküli zsingge! több­
szörösen és jó szorosan átkeli kötni a 
zsineg keresztezőm pontjain pedig pecsét­
viaszai kell lezárni.

3. A címzésnél a címzett vezeték­
es kecrcszlncvénck vagy más megkü'.üm- 
höztető jelzésnek (pl. ifjabb, idüsbb 
özv. stb.) továbbá a címzett polgári állá­
sának vagy foglalkozásának es lakhelyé­
nek pontos kitételére kiváló gond iordi- 
tandó, a Budapestre és Becsbe szoló 
küldemények cimirataiban ezenkívül a 
kerület, utca házszám, emelet és ajtó 
jelzés stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetesen jelzése 
(vármegye) s ha ott posta nincs, az 
utolsó posta pontos és olvasható feljegy­
zése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra 
kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy 
a cím fatáblácskára, bőrdarabra vagy 
erős lemezpapirra írandó, melyet tartósan 
a csomaghoz kell kötni és erősíteni.

A papírlapokra irt címeket mindig 
egész terjedelmében kell a burkolatra 
felragasztani.

Fel etc kívánatos, hogy a feladó ne­
vet és lakását, továbbá a eiminit összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magá­
ban a csomagban js elhelyezve arra az 
esetre, hogy ha a' burkolaton levő chil­
in t leesnek, elveszne, vagy pedig olvas­
hatatlanná válnék, a küldemény bizottsá­
gi felbontása utján a jelzett papírlapról le­
olvasható cím alapján a csomagot mégis 
kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó 
nevet és lakását a csomagon lévő cim- 
irat felső részén is kitüntesse.

ö. A személy szállító vonatok rendes 
közlekedésének biztosítása céljából f. évi 
december 19-től, 24-ig a postai csoma­
gok nagyobb reszel a vasúti fővonalakon 
nem a rendes mozgópostákkal, hanem 
gy orsleh er von; ttokban rendszeresített kü­
lön csomagszállító menetekkel szállítjuk.
1 Ízen körülmény a nagy csomagok szál­
lításában némi késleltetést idéz elő. Hogy 
a rendszerint ajándéktárgyakat tartalmazó 
postai csomagok mégis idejében rendel­
tetési helyükre szállíthatók legyenek kívá­
natos, hogy a közönség a csomagokat 
ne az utolsó napon, hanem egy két nap­
pal előbb adja fel.

(). A csomagok tartalmát úgy a 
eimiraton, min: a szállítólevélen szabato­
san es részletesen kell jelezni.

Budapestre és Becsbe szóló, élelmi 
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat (husnemü, szeszes italok stb.) .

1908. december 13.
te - . . . . . . .  . . . . . . . . . . .

tartalmazó csomagok eimirataira. nem­
különben az ilyen csomagokhoz tartozó 
szállítólevelekén a tartalom, minőség, is 
mennyiség szerint kiírandó, (pl. szalonna 
2 kg., egy pulyka 3 kg., 1 lirer bor -db.;

A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempont jából 
szükséges és a gyors kézbesítést lénye­
gesen előmozdít ja,

Nagyvárad, 1908. dec. -I.
Siket Traján g. k.

(Úti szám,
1 US.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX.t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a b.-pesti IV. kér-kir. 
j.-bíróságnak 1908, évi Sp. 111. 1134 3 szá­
mú v. következtében l)r. Kóla Vilmos ügy­
véd állal képviselt Kallós Manó javára 
1 78 K. 75 f. s. jár. erejéig 1908. évi novem­
ber hó 4-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján fél ül foglalt és 1328 koroná­
ra becsült következő ingóságok u. in. : 
házibutorok, szikvizgép és szik viz üvegek 
nyilvános árverésen eladatnak. Mely ár­
verés a vaskohi kir. járásbíróság 190 8-ik 
évi V. 391 2 számú végzése folytán 1 78 
K. 75 í. tőkekövetelés ennek 1907. évi nov. 
hó 25 napjától járó 5" o kamatai, és eddig 
összesen 4 7 kor. 7 0 fillérben bírói lag már 
megállapitotl költségek erejéig, Vaskóim, 
alperes lakásán leendő megtartására 1908. 
évi december hó 22-ik napjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. es 108. 
g-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet: Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el lógnak adatni. Amennyi­
ben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felüi’oglallátták és azokra kielé­
gítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. g, értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Vaskóim 1908. dec. hó 6. n.
Dubb Adolf

kir. Iiir vógrelmjtó
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vcgrehiijtú az 1881, óvi LX. 

t-ü. 108., illtitűivg IIz 1.08 óvi XTJ. t.-c. 19 §n értet- 
nntben ezennel közliirró teszi, hogy uz ármii kir. tör. 
vönyszókiiok 1908 óvi ö972számn végzése következtében 
kupp Vázul ügyvédit Imi képviselt Viktória In karók ós 
liitóliutózct javára fiüOlv.s jár. Britjéig 90*. évi okt. hó 1:1 
fiiga'natnzitott kielégítési vóvi óhaj lás utján lel foglalt és 
f'000 koronára bocslUt kő vei ke zó ingóságuk ti. m.
_1 Repülőtök, szénit és szarvnemurluik nyiívánns árverésen 
i'iiidiiiiink. Mely árverésitek a vaskóid kir, jidrósáy 1908. 
évi \. l-t/JUsz. végzése folytán 00 kor. Ifikokövetolúa, 
elmek 907. évi dot- hó I i napjától járó őu o knmurai. 
í 80 0 vili tód ij es midig összesen 99 kor. HO fillérbenInra 
i Ing nini' inegáliítpitoit kóllségck erivj é i it Korponvoteu 
ti I peres I akii síi II leendő ntogta rln,sárii !lí isi. dec, Sä-ik int lt­
jának ti, ti. 3 órája Imtáridőiil kitiizol.il, és ahhoz a ven­
ni szándékozok ezennel oly meejegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az.'issi évi LX. l.-. 107 
es lOSjt-ni órielniélii-n készpéiizllzetás mellett, a legtöbbet 
igerönwk,szükség esetén hecsámn alul is el fognak adat 
Ili. Aimtnn,vilién az elárverezendő iliyóiá gokul másol, is le 
és loliili'oglaitntiáii és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az UU8 évi XLI. t-e. sill §-a érteimé 
licit ezek javára is elrnmleltetik.

Kelt. Vaskótól, 908. dec. G-áti.

Dubb Adolf
kir. túr, végrehajtó.

(övegesek.

Kulisszatikok
A színház.ma annyira-középpontján áll az érdek­

lődésnek, hogy kedves szolgálatot véltem tenni közön­
ségünknek akor, ha számot adok mindarról ami a szín­
falak a bohém nép között történik- Fáradtságot és ogö 
potya jogyet vettem tollát magamhoz és he kalandoztam 
a kuliszák birodalmát.

Xovák Ilonát a prima síit primissimndouát éppen 
a „Ylgözvegy* partitúrájának éneklésekor találtam. 
Kgy magas rét keltett-énekelnie, mikor Újvári az első 
komikus. Mivel Novak kissé habozott, rászólt Újvári :

„Xová k-d ki már !“

Ezt a szójátékot egy komikustól nőm vettem na­
gyon zokon, do sikerét megirigyelte Kiirthy, a kolora- 
tur és mikor megintervjulioltnm, hogy melyik a leg­
szebb szerepe, azt felelte :

..Azt én nem kfirtliölöni ki !"

Rajz Ödöntől szintén ezt kérdeztem. Rajz azt 
felelte, hogy legjobban szereti Szarvas korcsmáméi sze­
repét a dánosi raidógyjIknsságbáii, mert az első felvo­
nás végén már agyonlövik.

Bónyi -József, a társulat tenorja és baritonja na­
ponként kapja a rózsaszínű leveleket, melyben több- 
kevesebb rajongással és helyesírási hibával randevúra 
kérik. Ezek közt volt egy tömérdek helyoeiiási hibát 
vnl megstilizált levél, melynek látóra Bónyi felsrt'haj- 
a .Jánosvitézbeli bagóval;

„Nem tud az inti, aki küldte s a ki küldte az 
biztosan szobalány,"

Alapi és Roll Rózsi igen jóban vaunak. Egy 
rosszmájú' kartársuk megjegyezte róluk :

..Nem tudom mire alapi Riták ezek n barátsá­
gukat, mikor mindegyik folyton pe relt"

A társulat két tagja összeveszel és a vita hevé­
ben rángatták egymás fülét. Mikor szétválasztották 
őket, az egyik gúnyosan odaszól a társának :

,Mégis te húztad a rövidehbet I*

Ezek x benyomások amiket a kulisszák mögött 
úgy kutyafuttában észleltem.

Ama hiedelemben gyűjtöm ókét seokurba, hogy 
olvasó közönségünkre nem fognak rossz benyomást 
tenni.

Tito.

Hirdeíésck

Ni. kir. posta és táviul it igazgatóság 
Nagyvárat).

43065-1008.

FigvvlniHZldés,

a postai csomagok célszerű 
csomagolása, helyes címzése 

stb. tárgyában.
A karácsonyi és újévi rendkívüli

tisomagforgalom ideje alatt a küldetné*

Ardelcá t 1 k., Belényesi József 1 k., Sziget 
közi 2 k., Zsák István 50 f„ Erdélyi László 
3 k., Derzsi l’erenez I k.. Wsnyáika Ferenc/. 
2 k., Kristó József 2.-10 !"., Belényesi Casinó 
10 k„ N. X. 2 k„ Moths 1.30 í.'. Sclésinger 
20 f., X. X. 30 f„ Er; der fa Iné 2 !;„ Széles 
Elek 3 ki. Molnár, ( iyörgy 3 k„ Winer 1 k.. 
Dragami! 4 k.. I>r. Csordás János 3 k,, Politzer 
Simonná 12 drh. ícj kendő érték 12 korona.

A tüdő vész. gyógyszerül a bükkfa-' 
kátrány-készítménynek teljes joggal regi jó hír­
névnek örvendenek. Ezen készítmények a leg­
különbözőbb alakban használtatnak, melyek kö 
zött legjobb a „Strolm-Roehc“. miután ez hatá­
sos, ingernélküli vs mindenek elölt, igen jőixü, 
Kapható minden gyógyszertárban.

x Szép. jó, olc-só ajiindék' >k ezret sorol­
ja fel a Löfkoviis Arthur es Társa, debreceni 
hires órás es ékszerész ez idei 26-ik évi nagy 
képes árjegyzéke. Hozassuk meg az árjegyzékét 
és bizonyára rendelni is fogunk a gyönyörű es 
jutányos újdonságokból.
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ÜZLET ÁTHEL YEZÉS !
Van szerencsemm a •//.. é. kötöttségnek b. tudomására h tzni, hogy Id év óal ftnnálló

KÖNYVNYOMDÁM A 7-, KÖN Y V és PA Pl R KERESK KI) ESEM K f,

e napokban fogom (a. gnr. kálit, esperest épület iilelhelyiségébe) áthelyezni. — Kecses
jóindulatukat továbbra is kérve

liszt elet tel
SUSS MANX LÁZÁR.

BtLlMYlST t/JSAtt 190$. decemb*r 13.

^uSy^ gondot ad a szülőknek, testvéreknek, rokonaknak és jó barátoknak jón 
a Karácsony mit hozzon az angyal. Mielőtt a halomszámra érkezett árjegyzékeket 
átlapozna kérem tekintse meg

Erdey István
Karácsonyi nagy üiáUitásái:

Akkoi meg fog győződni, hogy icleslcgcs idegen helyről beszerezni szükséglétéit, 
mert itt is lehet olcsón remek szép dolgokat beszerezni.

Állandó nagy raktár készlet: Khinai ezüst, Nickel, Bronz, Alpacka, Majolika, Por­
celán, Üveg, Bőr, Plüsch, Fa, Teracotta, db., diszmü és mü ipari árukból.

Remek és nagyválaszték gyermek játékokban fiuk és leányok részére babák, baba 
kocsik, hinta lovak, képes könyvek, puskák, zenélő tárgyak slh . száz meg száz féle 
gyermek játékok nagy raktára,

Lcgrcmckcbb szebbnél szebb karácsonyfa díszek Csillárok, Boák stb.
Karácsonyfa cukorkák különlegességek és sütemények, Kitűnő és olcsó karácso­

nyi Thea, rumok, Khinai és Orosztheák, Thea sütemények, Liquacrök, magyar és francia 
Cognac, legfinomabb bonbon különlegességek, déli gyümölcsök stb., stb.

Olcsó árakról előre is biztosítva,

tisztelettel

Erdey István,
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::: KARÁCSONYI* X és

M !
Keresek magyar Írni

:::: ÚJÉVRE olvasó tudó egyént

M o v 1 e n u $í p ' o f telepkezelési állásra
llC ijülj Jt Aül !: Hollódi fatelepemhez.

a legolcs'ub í Fizetés 80 kor. kész-
árak mellett készít 1 • pénz, lakás, fűtés.

Süssi Lázár ; í! !i
könyvnyomda,- könyv- és 1;1 ■ I F01 'MM SIMON. ípapirkereskedé? i| í:

BELÉrVYEL. 1 . . .. . .. ji

1)ő...._ ^, J),

Herkules-szesz
Gyorsan ús hiatosan gyógyít, 

csu/.t, köszvényt, ideggyőngeséget, 
oldalszurast, szaggatást, fej, fog, 
hát, és derékfájást, zsáhát. bénu­
lást, kimerültséget, és más légvo- 
sat vagv híVéstől eredő bajokat. 

Kapható:

Géczy Dezső

Őrangyalhoz címzett gyógy tárában
Belényes, Piacz-tér.

•W3S2&

DD Dü □□ □ DOL u k á c s
H1 Nándor
IC o r f u h a / a

Nagyvárau, * _ utcza.
Széchenyi szállodával szentben.

Ajánlja dúsan felszerelt butorraklárál. 
Nagy választék modern asztalos- cs 
kárpito bútorokban. Teljes lakás, 
szálloda és kávéházi berendezések. 
Szolid kivitel, olc ' áruk. Tervek cs 

költségvetések díjtalanul.

Szőlőoltiiány, amerikai és 
is hazai vespt eladási s:

;l = hirdeL y. ===== r
A nngyméltúságu Földmivelúsügyi Ministerium 
60900 1896. számú szokványrendelc-te szerint 

válogatott első osztaiyu sima és gyökeres

Ilipária SBoi,6tilis. ílugiestris-.^Bon- 
ücéla és Vitis-SoioiäEs

amerikai vadveasző, valamint ugyaniiy alanyokra 
nemesitett, fenti rendeletnek mindanbon megfe­

lelő a Jegkiválóbh bor és csemege fajú

gyökeres fás s zöhiollváiiyok
úgyszintén hazai sima és gyökeres vesszők ke­
rülnek nálunk ezen évbon nagymennyiségűén 

dadáéra.

Badacsonyvidéki Szöloidep 
1 TAPOLCZA, L

— (a Halálost mellett).

t

t
kiadóhivatalban jutányos árak )>|» 
□□ mellett felvétetnek, gg ^

Süssmann Lázár ^
könyVyés vapirkereskodósébeii.

RÁCZ
Operateur gyentiekkcrházi sebész

lost, g y e n e s i l ő i n í ő z e t e

I NAGYVÁRAD,
Szilágyi Dezső-utcza 10. sz.

Október else]ütői* *Qste$gyetiiesi4ő 

csoportos gyógytorna.

mmm' <5^ 3S áíl

'h ufív< if M,
iár,X\x
WÍV)>r

S «I

El

CLAYTON & SHUTTLEWORTH0
Budapest, Vóoasl.iiörttt 60,

Által a legjatÁnyosabb árak mellett ajánltatnaki

Locomobil és gőz cséplőgépek,
e.Z,a,TLkaza,^ók- Jár&Sny*caéplógópek, lóhere-cséplők, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtók, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, rópavágók, kukorlcza- 

morzuolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

BHwnniBMimim
Mindennemű ügyvédi és községi 
nyumtatványui. ’"aktára, to­
vábbá: szépirodain. „.uvek, kör­
levelek, röpiratok, esketési- és el­
jegyzési meghívók, szinlap. . fal­
ragaszok stb. csinosan iszuietnek.

mrwimfiuiwjiutuitrrr

Süssmann Lázár
könyvnyomdái mii intézete, könyvkötészet. 

, - könyv-. ' ■ papirkereskedése.

Belenyes. — Fő-tér.

Alapit! at-ott 1891.
□□□□□

O Aiavittatott 1801,
Nyomatott Süssmann L. könyvnyomdájában, Belenyes.

'i^ú^IXM3ití&'tM£űiülMMXAWLi mnrmn» e 
Iiodai berendezési különlegességei' 
Papír- és írószerek dús raktárt 
Kölcsönkönyvtár. o Leglinomab 
eesetek, festékek és rajzlapok.
1 entatartók, bélyegző-párnák, ré? 
betétes vonalzók kaphatók. —-
M.n mn 1 ;Mcmrtg R m tmr&xmxtiM mmm


